

### 城乡联动把活动办到百姓心坎

□ 本报记者 孙亚飞 李梦  
本报通讯员 赵永斌 郭洪广

1月7日下午，高唐县老年书画研究会会长崔正堂及高唐县老年大学校长贾涛，带领部分老年书法家、学校老师来到高唐县固河镇大胡集村新时代文明实践所，准备以现场写春联的形式为村民们送上新春的祝福。

挂满大厅的一排排红灯笼，烘托出一派过节气氛。参与此次活动的5位书法家中，年龄最大的已有75岁。尽管屋外天气寒冷，但丝毫不影响屋内的书写热情。村民们手捧各自喜欢的春联，脸上洋溢着喜悦的笑容。

“手写的春联比机器印刷的有意义。”大胡集村村民郭登安反反复复端详着自己手中的春联说。由于墨迹刚刚晾干，他小心翼翼地折叠好，放进了包裹。他说，过去家家户户都请人手写春联。印刷春联流行后，家里便年年去集市上买印刷品，虽说方便了，但看着家家户户贴着差不多的春联，显得有些乏味。今天书法家们现场写的对联看起来很大气，还有一定的艺术性。他感到更亲切，更有过年的感觉。

“依靠新时代文明实践所这一平台，我们组织开展了此次‘共筑中国梦、扮靓新农村、文化进万家’送春联下乡主题文明实践实践活动，丰富村里的文化生活，让老百姓现场欣赏书法的魅力，提高老百姓文化素质。从现场的情况看，这件事确实办到了老百姓的心坎上。”崔正堂告诉记者。

“2019年10月份，高唐县被确定为全国新时代文明实践中心建设试点县，12个镇街已全部建成新时代文明实践分中心，635个新时代文明实践所实现了农村(社区)全覆盖。”高唐县委常委、宣传部长韩子民介绍，志愿服务是新时代文明实践的基本形式，高唐县坚持“以群众为中心”，围绕宣传群众、教育群众、关心群众、服务群众，打造了一批文明实践载体，并健全了县中心志愿服务总队、镇街分中心志愿服务分队、各实践所志愿服务队三级网络架构，注册文明实践志愿者8848名，成立6支专业志愿服务队伍，组织开展“千名干部大走访”、“喇叭一响，党员到岗”等活动走进新时代文明实践所，村民们在其中学书画、习舞蹈、听党课，一系列浓郁“乡土味”的文明实践活动博得群众好评。

“我们发挥各省市级文明单位先进作用和资源优势，组织开展‘文明实践结对共建’活动，即1个文明单位与1个农村(社区)文明实践所结对共建，按照相互尊重、平等协商、量力而行、尽力而为的原则，充分发挥共建双方的优势，合理配置现有资源，通过支持共建村按照‘六有’(有机构、有场所、有队伍、有计划、有档案、有成效)标准建设新时代文明实践所，共同组织文明实践活动、结对开展文明实践志愿服务活动、为结对村困难群众办实事、解难题等四项共建措施，打造了一批农村新时代文明实践的样板标杆，实现了新时代文明实践城乡联动、共同发展。”韩子民说。

### 聊城去年解决农民工拖欠金4197万余元

□ 记者 孙亚飞 报道

聊城去年解决农民工拖欠金4197万余元

聊城去年解决农民工拖欠金4197万余元

聊城去年解决农民工拖欠金4197万余元



近日，一场降雪让聊城市尽显妖娆，东昌湖边、古运河畔，雾凇连绵，冰雕玉琢，晶莹剔透，美不胜收。



大众日报聊城新闻官方微信公众账号，欢迎关注。

大众日报聊城分社、《聊城新闻》法律顾问：山东永圣律师事务所律师李亚强。

□ 责任编辑 梁利杰 (0531) 851 93248

### 东昌府区积极回应市民建议,27条道路列入市政“断头路”工程 打通“断头路” 畅通城区网

2019年6月28日一期电视问政节目，将“断头路”问题摆在了聊城市东昌府区主要领导干部面前，在解放思想大讨论意见征集过程中，不少市民建议打通“断头路”，畅通城市网。东昌府区积极回应市民建议，将“打通城区‘断头路’”作为全区一项重要的政治任务落实到位。

或向北绕路。2019年，聊城市城区开工建设14条“断头路”，湖南路西延、二干路北延一期工程建成通车，极大地缓解了聊城市民向西、向北通行的压力。

未通车之前，电大路是城区一条著名的“断头路”，从桐风家园小区门口到柳园路，短短520米的路程，因为征地、资金等诸多原因无法施工。征收范围内由于征收补偿谈判工作而受阻，一度停滞不前。

“为破解谈判僵局，抽调干部和街道工作人员没有盲目硬推，而是耐心细致做好群众思想工作。”新区街道项目负责人介绍，通过社区、居民小组搭建沟通平台，亲自上门开展了60余次政策宣讲解释活动，多角度加强与业主的沟通交流，充分听取收集业主诉求，针对业主利益诉求关键点，因施策解难题，促成补偿新方案的达成。平整了土地，作为项目承建方，由聊城市民安置业投资建设电大路这段500多米的路程。民安置业总经理助理王忠利说，电大路东延工程也在着手实施，争取今年五月份向东通到

二干路北段。

为保障“断头路”项目顺利实施，东昌府区财政部门和平台公司积极对接大型国有企业和社会资本方，综合利用商业贷款、基金融资、发行公司债、企业债、融资租赁等多种渠道筹集资金。打通城区“断头路”，需要资金支持，东昌府区为缓解财政资金压力，因地制宜采取多种方式保障“断头路”项目顺利实施。据了解，目前已修建的电大路(柳园路—花园路、花园路—二干路)和计划2020年要建设的市政道路，采用施工总承包+延期支付的模式，通过区平台公司和施工企业共同做银行保理的方式实施，建设期2年，支付期3年。香江路、新纺街、红庙西路、锦瑞路等“断头路”采用施工总承包模式，工程款分三年付清，大大缓解了修路资金紧张的压力。

据了解，东昌府区辖区的市政“断头路”工程总计27条，建设总长度共计约25千米。截至目前，已有10条道路部分路段具备通车条件，电大路(卫育路至柳园路)主路面

已临时通车，(柳园路至二干路段)已完成粗粒式沥青混凝土摊铺，预计1月底具备通车条件；香江路(卫育路—柳园路段)和平山路(奥森路—土城小区段)已竣工验收并临时通车；西关街西延项目正在进行综合管廊施工，已完成3公里，计划2020年底整体项目竣工通车；二干路北延工程已完工通车。

据了解，东昌府区2020年计划启动8条道路，包括财干路(站前路—运河)、红庙路(陈路口—聊大东西路)等，计划建设总长度16338米。2021年计划启动6条道路，包括海源路(香江路—北二环路)、振兴路(滨河东路—滨河西路)等。计划建设总长度24182米。

为加快推进市政道路建设，东昌府区启动市政府“断头路”计划外的6条道路建设，其中中光路南延、新纺街、文化路、堤口路等4条已临时通车；红庙西路、锦瑞路等2条正在紧张施工中，今年1月具备通车条件。2020年，东昌府区还计划新建6条道路，提升改造5条道路，计划建设总长度11842米。

### 阳谷让科技创新成实体经济转型升级重要力量

### “三大平台”加速产业强链延链

□ 本报记者 孙亚飞 李梦  
本报通讯员 郭素颖 杨坤

“阳谷华泰化工防焦剂CTP产销量连续14年稳居世界第一，被工信部评为‘单项冠军产品’，近5年，公司营业收入年均增长35.5%。”阳谷华泰化工总经理王文博谈及这份亮眼的成绩单时，话语间充满自豪。

作为国内橡胶助剂行业的首家A股上市公司，华泰化工创立了聊城市第一家国家级工程技术研究中心——国家橡胶助剂工程技术研究中心。该公司与中科院化学所、山东大学、青岛科技大学等6所高校院所深入合作，历时5年，耗资3000万元，成功攻克不溶性硫磺连续法生产技术难题，成为全球第三家、国内首家连续法生产不溶性硫磺的企业，并与米其林、普利司通、正新等轮胎业巨头建立了战略合作伙伴关系。去年，华泰化工年产3.2万吨高性能橡胶助剂项目被列入市重点项目。

科技创新是实体经济转型升级不可或缺的重要力量。阳谷县工信局局长周凤举介绍：“我们通过打造‘产学研合作、技术改造、技术研发’三大平台，让创新链加速嵌入产业链，为企业新旧动能转换注入了强劲动力。”

在打造产学研合作平台方面，阳谷县组织20余家企业参加“阳谷·天津大学产学研对接洽谈会”、“阳谷·西安交大聊城科技园技术合作洽谈会”等技术合作洽谈会。目前，阳谷县企业与中科院、天津大学、山东大学等多所省外知名高校院所建立了长期稳定的技术合作关系，签订技术合作合同、协议30余项。

在打造技术改造平台方面，阳谷县实行重点技改项目“三个一批”(未开工的一批、开工在建的一批、竣工的一批)调度制度，不断引导企业加大技术改造力度，积极向企业宣传上级出台的一系列扶持政策，提升企业在技术改造方面的积极性。



阳谷华泰化工的微量晶蜡自动包装生产线上，工作人员正在抽查包装密封情况。

□ 孙亚飞 报道

根据调研摸底情况及行政审批服务局提供的项目清单，该县还建立技改项目库，指导企业做好项目申报工作。2019年，该县协助太平洋光纤光缆成功申报了重大技术改造

项目贷款贴息，359.6万元贴息资金已到位。

在打造技术研发平台方面，阳谷县对认定为国家、省级、市级技术研发平台的企业，当年分别给予50万元、20万元、10万元的资金奖励，提升企业申报积极性。去

年以来，申报各类科技创新平台9家，极景门窗、德海友利等3家企业申报的重点实验室已公示。目前，全县80%以上重点企业建有研发平台，其中省级以上科技研发平台8家。

### 聊城春运旅客运量 预计159万人次

□ 记者 孙亚飞 报道

聊城春运旅客运量 预计159万人次

聊城春运旅客运量 预计159万人次

聊城春运旅客运量 预计159万人次

### 四年流转土地上千亩 收入全部投资农资设备

### 90后小伙圆梦当起“农场主”

随着流转的土地越来越多，种植规模不断扩大，王伟打算今年再添置一架无人机，他的农场主梦想也正在逐渐变为现实。

□ 本报记者 高田 李梦  
本报通讯员 孟庆剑 杜春燕

黝黑的皮肤，身上的T恤经过长时间暴晒已经褪色，脚上的皮鞋几乎裂开了口，如果不是别人介绍，很难想像“90后”的王伟流转土地之前曾经是年收入20多万元的一名白领。

王伟是聊城市东昌府区闫寺街道辛王村人，当大部分农村的年轻人拼命走出农村时，王伟却在事业刚刚有起色的时候踩了刹车，转身掉头回到了村里。他要当个农场主。种了一辈子地的母亲王付英坚决不同意，从没种过地的妻子陈亚非也不同意，只有父亲王王顺支持他的想法。王伟最后决定试一试，看看自己能当好这个农场主。

2015年秋季，王伟挨家挨户做辛王村村民的工作，他想流转土地大规模种植，村里的老少爷们对他这个大学生种地的事

儿多持怀疑态度。第一年，王伟流转了200亩土地，注册了顺丰家庭农场有限公司，成为一名真正的农场主。

土地面积虽然扩大了，但是种植方式依然是传统的小农户种植。王伟说，播种和收割和普通农户一样，采用大型农机收种，但是喷洒农药依然还得靠人工。第一年他种植了二百亩玉米和小麦，喷洒农药时，王伟和父亲凌晨五点起来开始背着电动农药桶插玉米地，中午休息三四个小时，从下午四点到晚上十二点才回家，农药液体渗进了皮肤。王伟说，一个手脚麻利的老农民一天顶多能喷农药七八亩地，二百亩地单靠他们爷俩喷药，得需要十多天才能喷一遍，而农作物病虫害爆发时必须要在一天之内控制住，否则容易造成大面积减产。王伟只得雇用其他闲散村民打药，一个工人一天需要支付120元工资，多时雇用五六个人同时打药。2016年秋季，王伟又从村民手里流转了300亩土地。头脑灵活的王伟发现已经有人开始使用无人机喷洒农药，他花费7万多元购置了一架无人机植保机，一天能喷洒农药将近二百亩，顶二十个农民一天的工作量。

2018年，王伟在自己喷洒农药之余，还服务周边村民，用无人机给其他农户喷洒农药。对于无人机带来的便利，王伟的母亲王付英深有体会。王付英今年五十多

岁，回忆起从前种地的场景，她说都是靠着人背着沉重的打药桶喷洒每一棵庄稼。即使是现在电动喷雾器仍然是广大农户不可或缺的农具。目前，王伟家的仓库里就有六七台被搁置起来的电动喷雾器。

工欲善其事，必先利其器。不仅仅是添置无人机，当农场主这几年，王伟把挣来的钱全部投资在了农资设备上，他还购进了激光平地机、粮食装载机、粮食筛选机、玉米脱粒机、拖拉机、水泵等十几台(套)大件设备。市面上买不到的机械设备，王伟发挥所学专业特长，自己动手改造。目前，王伟已流转土地一千亩，有不少村民主动找到他，要求把自己手里的土地流转给王伟。从最初的王伟帮着村民把土地流转给他，到现在村民主动上门，王伟说正是像无人机这样的机械设备让村民发生了认识上的转变。

流转土地四年的时间，王伟不断地把产出变成了投入，一度负债几十万元，去年，在收支平衡的基础上终于实现了略有盈余。王伟的妻子粗略算了一下，蔬菜加粮食一年利润三十多万元。去年国庆节期间，王伟给家里添置了一辆十多万元的小汽车。随着流转的土地越来越多，种植规模不断扩大，王伟打算今年再添置一架无人机，他对当好新农民这个职业十分有信心。王伟的农场主梦想也正在逐渐变为现实。